

# 本轮疫情全省累计报告本土确诊病例258例 提倡就地过年 非必要不返乡不出省

1月9日下午,河南省政府新闻办召开“河南省疫情防控专题第64场”新闻发布会,通报全省疫情防控最新进展情况。 郑报全媒体记者 汪辉 王红

## ■全省258例本土确诊病例均为轻型普通型

统计显示,2021年12月31日至2022年1月9日12时,全省累计报告本土确诊病例258例,其中,郑州市82例、洛阳市10例、安阳市16例、许昌市143例、商丘市2例、信阳市2例(均在固始县)、周口市3例。目前,所有患者均为轻型、普通型,病情稳定。

从数据上看,我省本轮本土疫情在郑州、洛阳、安阳、许昌、商丘、信阳、周口等多地出现,郑州、许昌禹州市还出现聚集性疫情。经基因测序分析比对,许昌禹州市疫情与郑州市同源,应为同一条传播链,病毒基因测序为德尔塔株。目前病毒来源尚不明确,防控形势严峻复杂。

## ■确诊患者“一人一策”精准施治

目前,我省在院确诊患者256例,其中,轻型244例,普通型12例。按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的要求,我省对确诊病例全省集中救治,实行中西医结合、多学科会诊,落实“一人一策”“一人一方”。

为确保救治效果,定点医院严格落实主管医师负责制,实施专家组联合会诊、多学科联合查房、远程会诊等多种诊疗模式,强化中西医协同,确保精准施治。我省确定郑州市第一人民医院航空港院区为定点医院,省人民医院、郑州大学第一附属医院、河南中医药大学第一附属医院等省级综合实力最强的三家医院每月轮流承担医疗救治工作。

制,实施专家组联合会诊、多学科联合查房、远程会诊等多种诊疗模式,强化中西医协同,确保精准施治。我省确定郑州市第一人民医院航空港院区为定点医院,省人民医院、郑州大学第一附属医院、河南中医药大学第一附属医院等省级综合实力最强的三家医院每月轮流承担医疗救治工作。

## ■全省目前划定12个高风险、8个中风险地区

疫情发生后,全省实施扁平化指挥精准防控,目前划定高风险地区12个,中风险地区8个。并且,对部分地区实行分类管理,划定封控

区、管控区、防范区,分别落实足不出户、足不出区和有条件流动等管理措施,其他区域居民非必要不离开所在省辖市。

## ■核酸检测全力做到“圈住封死”“捞干捞净”

目前全省加快流调溯源筛查检测,全力做到“圈住封死”“捞干捞净”。按照市级统一调度、省级协调支援,迅速做好核酸检测,应筛尽筛。目前,郑州市正开展第4

轮全员核酸检测,禹州市已完成4轮全员核酸筛查,许昌市在全域开展全员核酸检测,商丘市和太康县、固始县对重点区域人员开展了多轮核酸检测。

## ■中高风险地区入豫人员实行“14+7”防疫措施

全省落实地区协查做好医疗救治。完善排查数据推送、报告和应用机制,提升病例信息录入和报送效率,确保涉疫人员通报到位、排查

到位、追踪到位、管控到位。中高风险地区流动入豫人员,需持48小时内核酸检测阴性证明,并实施“14天集中隔离+7天居家健康监测”。

## ■各级各类医院分区分级诊疗、分类诊疗救治

针对疫情防控期间,大家关注的看病就医问题,我省要求,各级各类医院实施分区分级诊疗、分类诊疗救治,把提供正常医

疗服务作为头等大事、要事,应开尽开、应治尽治,一手抓疫情防控,一手抓医疗服务,满足人民群众看病就医需求。

## ■严格落实外防输入 坚持人、物、环境同防

为严格落实外防输入,我省坚持人、物、环境同防,强化对重点国家入境人员和物品监测。

国际航班入豫人员,严格实施“21天集中隔离+7天居家健康监测”,落实

闭环转运,解除隔离时进行“双采双检”。其他陆地口岸经第三地入豫人员,提前掌握返程信息,“点对点”对接,落实“7天集中隔离+7天居家健康监测”。

进口冷链食品及国

际邮件入豫,严格落实“批批检”“件件消”,全程可追溯、全链条监管。对所有高风险岗位工作人员,实行“N+7+7”封闭管理(N天封闭作业+7天集中隔离+7天健康监测)。

## ■目前全省报告病例中有6名师生确诊

目前,全省本轮疫情报告的病例中有6名师生确诊,其中,新安县学生2名,郑州市区学生2名、教

师1名,安阳文峰区学生1名,6名师生均在定点医院接受治疗。本轮疫情对全省各级

各类学校的教育教学产生了较大影响,郑州、商丘、洛阳新安、许昌禹州等多地学校已先后停止线下教学。

## ■2020级普通高中学生学业水平考试延期举行

全省教育系统严格管控线下活动。原定于1月10日至13日进行的全省2020级普通高中学生学业水平考试延期举

行。同时,全省严格落实“双减”工作要求,停止线下校外培训,停止实习实训、竞赛展演、节日庆典等大型活动。

从1月1日起,全省教育系统按照分片包干原则,分三个阶段对各市县区和各级各类学校开展疫情防控落实情况专项督导检查。

## ■中小学1月18日至25日放假

本轮疫情发生以来,省教育部门根据疫情形势变化,在保证教学质量的前提下,加快教学进度,调整考试和放假时间,分期、分批错峰组织学生提前离校;

要求有条件的高校提供送站服务,尽最大可能为学生离校返乡提供便利条件和安全保障;要求中高风险地区师生暂缓离校返乡;指导师生做好途中个人防护,强

化中小学学校、家庭“两点一线”闭环管理。

截至1月8日,全省157所高校已全部放假,还有4.7万名学生尚未离校;中小学放假时间集中在1月18日至25日。

## ■高校学生原则上非必要不留校

我省明确要求,假期各地各学校加强值班值守,落实好日报告、零报告制度;高校学生如无特殊学术任务,原则上非必要不留校,有科

研任务的学生,经学校审批后留校,并实行集中统一管理,非必要不出校,离校需严格履行报批程序。

要求离校返乡的师

生遵守当地疫情防控规定,寒假期间原则上不跨区域旅行,居家期间保持健康生活方式,合理调整心理情绪,主动适应居家学习环境。

## ■郑州累计报告本土阳性病例82例

本轮疫情中,省会郑州备受关注,数据显示,截至1月9日12时,已累计报告本土阳性病例82例,分布在:二七区38例、中

原区24例、管城区9例、航空港区4例、金水区4例、高新区2例、郑东新区1例,全部在郑州市第一人民医院航空港区院区集中救

治,均为轻症和普通型。

目前,郑州市流调溯源、核酸检测、隔离管控、医疗救治、服务保障等工作都在稳步推进中。

## ■省会1月10日开展第五轮全员核酸检测

1月3日报告首例病例后,郑州市立即启动了第一轮重点人员核酸检测,并计划通过多轮次、滚动式全员核酸检测,实现“起底捞干”。

目前,郑州已开展3轮重点人员和全员核酸

检测,累计检测3500多万人次。其中,第一轮重点人员检出阳性3人,全员检测检出阳性7人;第二轮重点人员检出阳性6人,全员检测检出阳性2人;第三轮全员核酸检测共检出阳性17人(均为重

点人群),4例待复核,其余阳性多为密接筛查或隔离点筛查发现。郑州市第四轮全员检测1月9日完成采样,1月10日将开展第五轮全员核酸检测工作。

下转A04